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فریده خسروی    پشتیبانان مشاغل خانگی با تجربه‌ای گسترده 
در ایجاد و مدیریت فرصت‌های شغلی برای خانم‌ها در خانه به ما 
نشان می‌دهند چگونه می‌توان با بهره‌گیری از مهارت‌های سازمانی، 
بازاریابی ساده و ارتباط مؤثر، به استقلال مالی و کار با کیفیت دست 
یافت. در کنار این تجارب، چالش‌های این حوزه و راهکارهای عملی 
حل آن‌ها از جمله موضوعاتی است که با پیگیری آن می‌توان نه‌تنها 
مشکلات یک فرد بلکه یک گروه 30 نفره‌ای از بانوان سرپرست 
خانوار را حل کرد. در همین زمینه این بار به سراغ یکی از پشتیبانان 
مشاغل خانگی رفتیم تا در کنار قصه کسب‌وکارش، از مشکلات و 

چالش‌های این حوزه برایمان بگوید. 
فائزه جوادی، بانویی مشهدی چند سالی است پشتیبان مشاغل 
خانگی شده و در سالی که گذشت به‌عنوان کارآفرین نمونه شناخته 
شد. او که اکنون سرپرست خانوار است و با فرزندش زندگی می‌کند، 
درباره چگونگی آغاز کارش در زمینه تولید پوشاک زنانه و بچگانه 
می‌گوید: ابتدا کار را با فروش یک النگوی طلا و خرید دو چرخ خیاطی 
آغاز کردم. با همین دو چرخ خیاطی کارگاه را راه انداختم، شوهر 
خواهرم در بازار 17 شهریور کلی‌فروش حوزه پوشاک است. حدود 12 
سال پیش، به من گفت چند نمونه کار تولید کن، من هم 60 محصول 
را تهیه کردم و به او دادم. در بازار فروخته شد و پس از آن تقاضاها برای 
ادامه کار زیاد شد. از 60 لباس به 120 و بعد 240 لباس رسید و هر بار 
تقاضای بازار برای تولید افزایش یافت. در مسیر توسعه کار نیز تعداد 

چرخ‌های خیاطی‌ را بیشتر می‌کردم.
جوادی درباره تعداد افرادی که اکنون با او همکاری می‌کنند، عنوان 
می‌کند: در مجموع 20 چرخکار در منزلشان مشغول فعالیت 
هستند. این چرخکارها ابتدا داخل کارگاه کار می‌کردند اما کارگاه را 
تغییر کاربری دادم و اکنون در کارگاه هشت نفر فعالیت‌های اتو، برش 
و بسته‌بندی را انجام می‌دهند، برای اینکه چرخکاران هم راحت 
باشند در منزل مشغول فعالیت هستند.  این پشتیبان مشاغل 
خانگی می‌افزاید: خانم‌هایی که برای من کار می‌کنند در حاشیه شهر 
مشهد و روستاهای اطراف زندگی می‌کنند، آن‌ها به من امید دارند و 
همیشه پیگیر کار هستند، من هم با خودرو پارچه‌های برش خورده 

را به خانه‌شان می‌برم.
او با تأکید بر اینکه تاکنون هیچ‌گاه کار را تعطیل نکرده است، بیان 
می‌کند: گاهی کار از همکاران می‌گیرم تا نیروهایم بیکار نباشند، تا 
زمانی که پول به دستم بیاید و مانند قبل قوی کار کنم، به همین خاطر 

در زمان جنگ هم زیرمجموعه‌ام پرچم ایران می‌دوختند و دست 
از کار نکشیدیم. جوادی درباره کاهش تولید پس از جنگ رمضان 
نیز خاطرنشان می‌کند: پیش از جنگ تیراژ 600 و 700 تایی لباس 
می‌دوختیم اما بعد از جنگ این تعداد به 300 تیراژ کاهش پیدا کرده 
است، اکنون تنوع کار را بیشتر کرده‌ایم اما تیراژ را پایین آورده‌ایم و 

فروش محصولات نیز خیلی سخت‌تر از قبل شده است.
این پشتیبان مشاغل خانگی درباره تجربه‌اش برای دریافت وام 
می‌گوید: به تازگی می‌خواستم برای گسترش کار وام 700 میلیون 
تومانی دریافت کنم، اما به دلیل اینکه یکی از ضامن‌ها به خاطر 
مشکل شخصی به بانک دیر رسید، نتوانستم وام دریافت کنم، بعد 
از آن روز هم به همه اداره‌ها ازجمله اداره کار و صمت رفته‌ام و پیگیر 
این موضوع بودم، اما همه به من می‌گویند سایت بسته شده و زمان 
دریافت وام تمام شده است. اکنون باید به دلیل دریافت نکردن وام 

مانند سابق پارچه را چکی بخرم.
او ادامه می‌دهد: دو سال است از همسرم جدا شده‌ام و به دلیل 
اینکه 400 میلیون تومان بدهی داشتم و آن‌ها را پرداخت کردم، از 
نظر سرمایه‌ای صفر شدم، این وام را هم می‌خواستم دریافت کنم که 

مانند گذشته کسب‌وکارم رونق بگیرد، اما متأسفانه نشد.
جوادی درباره اهمیت نقدینگی در بازار پوشاک بیان می‌کند: وقتی در 
بازار پول نقد داشته باشی می‌توانی پارچه را با قیمت مناسب‌تر تهیه 
کنی و با پایین آوردن سود نهایی، فروش بهتری هم داشته باشی، 
اگر وام دریافت می‌کردم روند کارم بهتر می‌شد و پول در گردشم 

افزایش می‌یافت.

در صورت تأمین اعتبار، وام پرداخت می‌شود■
در ادامه علت عدم پرداخت وام را از مسئولان اداره کل کار، تعاون و 
رفاه اجتماعی خراسان رضوی پیگیری کردم و در پاسخ ملیحه میری، 
کارشناس مسئول مشاغل خانگی اداره کل کار به خبرنگار طوس 
گفت: خانم جوادی مشکل ضامن داشتند و طبق قوانین بانکی باید 
ضامن خود را معرفی می‌کردند، چرا که شرایط بانکی برای همه به 
طور یکسان اجرا می‌شود. اکنون نیز اعتبارات سال گذشته به پایان 
رسیده و در صورتی که مشکل ضامنشان حل شود پس از تأمین 
اعتبار سال 1405 می‌تواند وام دریافت کند. تمام پرونده‌هایی که از 

سال قبل مانده‌اند نیز در اولویت پرداخت قرار دارند.

در گفت‌وگو با یکی از بانوان پشتیبان مشاغل خانگی در حوزه پوشاک مشهد مطرح شد

 از دوخت پرچم ایران تا کاهش تولید 
و سختی فروش پوشاک پس از جنگ

سه تا بچه دارم و شوهرم کارگره و مستأجریم. ■ 
امیدوارم مجبور نشیم امسال چادر بزنیم. به 
مسئولین بگین پیگیری کنن. رهن و اجاره‌ها 

سرسام‌آوره. خدا به داد مردم برسه. 
چرا دولت برای پسرم طرح یسنا واریز نمیکنه؟ ■ 

دو سال و نیمه است با وزن کم. درآمدی نداریم 
و مستأجریم. دهکمون هم یک هست. شوهرم 
کارگره. الان هم کار نیست و بیکاره. درآمدمون فقط 
همین یارانه و کالابرگه. با این وضعیت اقتصادی 
برای نون شبمون میمونیم تا چه برسه به برنج و 
گوشت و روغن و... . مسئولین فکری برای کارگرای 

فصلی بکنن. نه حقوق قانون کار دارن نه بیمه.
برای خودرو طرح مادران ثبت‌نام کردیم. هنوز ■ 

هیچ خبری نیست. از این طرف شرکت شوهرم 
تعطیل شده از عید و بعد از ۱۷ سال کار سخت، 
الان بیکاره و جای دیگه هم بهش با سن ۴۱ سال 
کار نمیدن. با این گرانی و سه بچه، درسته که مردم 

رو تحت فشار قرار بدید؟ 
مدارس کوشک مهدی )انتهای توس۶۵( گفتند ■ 

پول ثبت‌نام یک‌میلیون و ۳۰۰هزار تومان بیاورید. 
هر روز هم تهدید میکنن جاها پر بشه، ثبت‌نام 
نمیکنیم. این درسته که با این وضعیت تعدیل نیرو 
و بیکاری پول بدیم؟ تازه کلاس اولی بیشتر هستن. 
اون‌هایی که چند فرزند دارند، چه کار بکنن؟ مگر 
مسئولین اعلام نمیکنن پول نگیرید از خانواده‌ها؟

فکری برای طلا‌، خوراکی، ماشین و لوازم برقی ■ 
بکنین. خیلی گرون شده. یک دکتر رفتن ۲ میلیون 
خرج برمیداره. از کجا بیارن؟ این حق مردم نیست.

 چرا بچه‌های ما که بهمن و اسفند به دنیا اومدن، ■ 
کارت امید مادر نداشته باشن؟ مگه چه فرقی با 
بچه‌های فروردین ۱۴۰۵ دارن؟ این خیلی ناعادلانه 
است. باید از زمانی که این طرح رو گذاشتن، از 
همون تاریخ هر بچه‌ای به دنیا اومد بهش تعلق 
بگیره. همش میگن بچه بیارین. خب این بچه‌ها 
خرج دارن. پوشک و شیرخشک به این گرونی با 

این درآمدها واقعاً نمیتونیم بخریم. 
به من کارت امید ندادن. خب چرا کارت امید و یسنا ■ 

نمیدن؟ شوهرم بیکاره. با این گرونی از کجا پول بیاریم؟ 
چرا بیمه سلامت، پزشک خانواده‌اش رو قطع ■ 

کرده؟ از شروع جنگ، پزشک خانواده برای بیمه 
سلامت قطع شده و هیچ نهاد و ارگانی پاسخگو 
نیست. لطفاً رسیدگی کنید. بنده یک کارگر هستم.

مسئولان جلو این گرانی‌ها رو بگیرن و هوای مردم ■ 
رو داشته باشن. حقشون این گرانی‌ها نیست.

الان این سبدکالاها که چیزی نمیشه. من پنج تا ■ 
بچه دارم. کوچیکه سه ماهشه. برای شیرخشک، 

لباس و پوشک موندم. بچه‌های دیگه رو چکار کنیم؟ 
مگه بچه‌های ۱۴۰۵ از بچه‌های ما بهترن که بهشون 
کارت امید میدین؟ واقعاً پیش بچه‌هامون شرمنده‌ایم.

دخترم ۸ اسفند به دنیا اومده. چرا به ما کارت ■ 
امید تعلق نگرفت؟ چه فرقی بین من و اون خانمی 
ــرده، هست؟ بچه من  ــ که ۲۲روز بعد زایمان ک
شیرخشک یا مای‌بیبی لازم نداره؟ وام فرزندآوری 
هم که دائم یا سایت مشکل داره یا هر بانکی 

ثبت‌نام نمیکنه.
مسئولین فکری به حال این گرونی بکنید. هر ■ 

روز اجناس گران‌تر میشه. از گرونی اجناس شاکی 
باشیم یا از این کرایه خانه؟ فکر مستأجرها باشید. 
نان هم گرون شد، مرغ، گوشت، برنج و روغن که 
برای کارگر خاطره شده. همون یک قرون رو که کارگر 
از صبح تا شب زحمت میکشه باید جمع کنه به 

صاحبخونه بده.
به فکر مردم باشید؛ مردمی که با جون و دل توی ■ 

برف، سرما و گرما برای ایرانشان آمدن بیرون. چند 
ساله داریم سختی میکشیم. الان واقعاً زندگی 
سخت شده. از پس هیچی برنمیایم. جوان‌های ما 
الان جوانن باید عشق و زندگی داشته باشن؛ ولی 
هیچی نمیتونن بخرن. همه چیز شده آرزو. حق 

مردم ایران نیست. مسئولان توجه کنند.
چرا قبض گاز این‌قدر نجومی اومده با وجود ■ 

اینکه نه بخاری روشنه و نه وسیله اضافی؟ برای 
یک پخت و پز ساده قبض پنج برابر گرون شده. 
با وجود اینکه مقدار مصرف گاز نسبت به قبض 
قبلی تغییر چندانی نداشته؛ اما قبضی که ۱۰۰تومن 
بوده، اومده ۶۵۰هزار تومن. چرا مسئولین به مردم 

رحم نمیکنن؟ 
کوچه فدک6 خیلی تاریکه. اصلاً لامپ نداره. ■ 

میشه بگین رسیدگی کنن‌؟ چون بچه‌ها تا سر 
کوچه جرئت ندارن برن این‌قدر که تاریکه.

پاسخ روابط عمومی اداره کل 
ارتباطات و فناوری اطلاعات 

خراسان رضوی به گلایه مخاطب 
قدس در خصوص مشکل 

‌اینترنت و نبود آنتن تلفن همراه 
در روستای ارَه

با سلام، به اطلاع می‌رساند در حال حاضر پوشش 
کامل مکالمه و اینترنت پرسرعت از محل اپراتورهای 
همراه اول و ایرانسل تأمین شده و اگر ضعف پوشش 
در نقطه خاصی مدنظر است، باید مراتب را از طریق 

ثبت شکایت در سامانه ۱۹۵ پیگیری کنند.

QudsKhorasan@     پیام مردم
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شهرداری جغتای در نظر دارد نسبت به اجاره غرفه های جنوبی ) شماره ۱ الی ۸( و غرفه های  
شمالی )از غرفه ۴ الی۲۰( واقع در میدان میوه و تره بار شهرداری، به متقاضیان واجد شرایط از 

طریق سامانه ستاد به آدرس www.setadiran.ir اقدام نماید. 
سامانه   درگاه  طریق  از  پاکت  بازگشایی  تا  تحویل  و  دریافت  مزایده،  برگزاری  مراحل  کلیه 

تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( انجام می پذیرد. 
 زمان انتشار در سایت : ۱۴۰۵٫۰۲٫۲۹                         آخرین مهلت دریافت اسناد: ۱۴۰۵٫۰۳٫۰۷  

آخرین مهلت ارائه پیشنهاد قیمت : ۱۴۰۵٫۰۳٫۱۷       بازگشایی پاکت ها : ۱۴۰۵٫۰۳٫۱۸  
تضمین شرکت در مزایده ۱۰ درصد قیمت پایه اجاره دوره ۵ ماهه می باشد .  

شهرداری   - )ره(  ای  خامنه  امام  شهید  میدان   - جغتای   : دستگاه  آدرس  و  تماس  اطلاعات 
جغتای - تلفن : ۰۵۱۴۵۶۲۱۹۷۰  

شهرداری جغتای ف
  ۱

۴۰
۵۰

۳۱
۸۹

آگهی مزایده اجاره غرفه های میدان میوه و تره بار 
شهرداری جغتای  

۱۴
۰۵

۰۳
۸۱

۹

آگهی دعوت سهامداران به مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
شرکت توسعه بین المللی اقتصادی و عمرانی اقلیم خراسان جنوبی )سهامی عام(

نام شرکت توسعه بین المللی اقتصادی و عمرانی اقلیم خراسان جنوبی
 شماره ثبت شرکت : 5529   شناسه ملی : 14006673826

بدین وسیله از کلیه سهامداران، مدیران و اعضای هیئت مدیره دعوت به عمل می آید تا 
در جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده صاحبان سهام که در تاریخ 1405/03/18 
ساعت 10:00 صبح در محل مشهد، خیابان ملک الشعرای بهار، بین ملک الشعرای بهار 
می گردد حضور  تشکیل   9174693945 پستی  کد   ،31 واحد   ،161 ساختمان   ،48 و   46

بهم رسانید.
دستور جلسه: 1- انتخاب مدیران  

 2- تعیین سمت اعضا و تعیین دارندگان حق امضا
3- انتخاب بازرسین 4- انتخاب روزنامه

هیئت مدیره شرکت

ماهیرود؛ مرز عبور یا مرز ثروت؟
طوس  پروژه جاده ماهیرود-فراه پس از 17 سال 
اجرایی شده و براساس وعده مسئولان وزارت راه و 
شهرسازی کمتر از دو ماه آینده این جاده ترانزیتی 
به بهره‌برداری می‌رسد. شاید بتوان مدعی شد 
متغیری به نام جهش تجارت مرزی در ماهیرود 
و تلاش برای تبدیل مرز به موتور رشد اقتصادی 
استان موضوعی است که جایگاه خراسان 
جنوبی را در معادلات اقتصادی متفاوت از 
گذشته کرده است. آمارهای منتشرشده از رشد 
دو برابری مبادلات تجاری در این مرز و فعالیت 
بدون حتی یک ساعت توقف در جنگ تحمیلی 
سوم، به همراه خبر تسهیل سرمایه‌گذاری 
مشترک ایران و افغانستان در استان، نشان 
می‌دهد خراسان جنوبی در حال تجربه یک 
تغییر پارادایم اقتصادی است؛ تغییری که اگر 
درست مدیریت شود، می‌تواند معادلات توسعه 

شرق ایران را دگرگون کند.
ماهیرود تا چند سال پیش بیشتر به عنوان 
یک گذرگاه مرزی شناخته می‌شد، اما اکنون 
نشانه‌هایی وجود دارد که این مرز در حال تبدیل 
شدن به یک »هاب اقتصادی« برای صادرات، 
ترانزیت و حتی جذب سرمایه خارجی است. 
رشد صادرات و واردات در این نقطه مرزی، در 
کنار اعلام رسمی درباره تسهیل فرایندهای صدور 
مجوز و کاهش بروکراسی برای سرمایه‌گذاران، 
این پیام را مخابره می‌کند که خراسان جنوبی 
می‌خواهد از موقعیت جغرافیایی خود به عنوان 
مزیت اقتصادی بهره بگیرد و ماهیرود را از مرز 

عبور به مرز ثروت تبدیل کند.
اما روی دیگر این سکه، چالش‌های زیرساختی 
است. تجربه استان‌های مرزی نشان داده رشد 

تجارت بدون تقویت لجستیک، حمل‌ونقل، 
پارکینگ‌های مرزی، انبارها و مدیریت هوشمند 
گمرکی، می‌تواند به گره‌های جدید اقتصادی 
تبدیل شود. دغدغه‌ای که استاندار خراسان 
جنوبی در دیدار اخیر خود با هوشنگ بازوند، 
مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربنا‌های 
حمل‌ونقل کشور نیز به آن اشاره کرد. سید 
محمدرضا هاشمی در این دیدار تحقق هاب 
لجستیکی و بندر خشک استان را نیازمند 
نگاه ویژه وزارت راه و شهرسازی دانست و ضمن 
بررسی روند تکمیل باند‌های دوم محور‌های 
بیرجند–زاهدان، بیرجند–طبس و سربیشه–
ــد اجرای  ماهیرود، بر ضرورت تسریع در رون
این طرح‌ها برای اتصال کامل استان به شبکه 

بزرگراهی کشور تأکید کرد.
ــردد از آن دست  ــوان گفت مشکلات تـ می‌ت
زیرساخت‌هایی است که اگر حل نشود، مزیت 
فعلی این منطقه را فرسایشی خواهد کرد. البته 
نکته مهم‌تر این است که خراسان جنوبی نباید 
فقط به تجارت خام مرزی بسنده کند. ارزش 
واقعی توسعه زمانی شکل می‌گیرد که صادرات 
با صنایع تبدیلی، فراوری محصولات معدنی و 
کشاورزی و زنجیره ارزش همراه شود. در غیر این 
صورت، مرز فقط محل عبور کالا خواهد بود، نه 
منشأ ثروت پایدار برای مردم استان. آیا خراسان 
جنوبی می‌تواند از فرصت تاریخی ماهیرود برای 
جهش اقتصادی استفاده کند یا این ظرفیت نیز 
مانند برخی مزیت‌های جغرافیایی دیگر در حد 
آمار باقی خواهد ماند؟ شاید بتوان گفت پاسخ 
این پرسش به حکمرانی اقتصادی منطقه‌ای و 

ملی گره خورده است.

خراسان‌ جنوبی

عقب‌نشینی جوانی در استان
ــا در  ــال‌هـ ــی سـ ــان شمال ــراســ طوس  خــ
شاخص‌های جمعیتی جزو استان‌های 
»جوان« کشور شناخته می‌شد؛ استانی 
که نرخ موالیدش از میانگین ملی بالاتر 
است و همین ویژگی، آن را در نقشه 
جمعیتی ایران متمایز می‌کرد. اما داده‌های 
منتشرشده از ابتدای سال ۱۴۰۵ نشان 
ــالا با  ــــن مزیت تاریخی، حــ می‌دهد ای
نشانه‌های فرسایش روبه‌رو شده و بجنورد، 
به‌عنوان مرکز استان، در قلب این تغییرات 

قرار دارد. 
ثبت احوال کشور در گزارش‌های امسال 
اعلام کرده در سال ۱۴۰۴ در مجموع ۸۹۲ 
هزار واقعه ولادت در کشور ثبت شده؛ 
عددی که در مقایسه با روند سال‌های 
گذشته همچنان در مدار کاهش قرار دارد 
و نشان می‌دهد افت زاد و ولد به روندی 
ملی تبدیل شده است. در خراسان شمالی 
نیز نشانه‌های مشابه دیده می‌شود؛ 
استانی که تا همین چند سال پیش نرخ 
خام ولادت آن حدود ۱۵ تا ۱۶ تولد در هزار 
نفر بود، اکنون با افت تدریجی موالید 
مواجه است و هرچند همچنان از میانگین 
کشوری بالاتر است اما نرخ موالید آن به 

11/7 در هزار رسیده است.
مسئله فقط کاهش تعداد تولد نیست؛ 
در بجنورد و دیگر شهرهای استان، افت 
موالید به‌طور مستقیم بر ساختار آینده 
جمعیت اثر می‌گذارد. کاهش ورودی 
نسل جدید، به معنای کوچک‌تر شدن 
جمعیت دانش‌آموزی، کاهش نیروی کار 

آینده و درنهایت افزایش سهم سالمندان 
در دهه‌های پیش رو است. سیاست‌های 
ــتوان گفت بیشتر  حمایتی که شاید ب
موجب احساس بی‌عدالتی شده‌اند هم 
نتوانسته جوانی جمعیت را در این استان 

پیشرو کند.
کارشناسان جمعیتی معمولاً سه عامل 
ــن روند مؤثر می‌دانند: افزایش  را در ای
سن ازدواج، فشار اقتصادی بر خانوارها و 
مهاجرت جوانان از شهرهای کم‌برخوردار 
ــر؛ موضوعی که برای  ــزرگ‌تـ به مراکز بـ
بجنورد نیز قابل ردیابی است. درواقع، 
اگر امروز افت موالید در آمار ثبت احوال 
دیده می‌شود، پیامد آن چند سال بعد در 
کلاس‌های درس، بازار کار و حتی ساختار 
مصرف شهری خود را نشان خواهد داد. 
خراسان شمالی هنوز جزو استان‌های 
ــای  ــران است، اما داده‌هـ نسبتاً جوان ایـ
۱۴۰۵ نشان می‌دهد این مزیت، دیگر 
تضمین‌شده نیست و بجنورد برای تغییر 
این وضعیت در کنار دیگر استان‌های کشور 
باید اهتمامی جدی برای افزایش جمعیت 

داشته باشد.

خراسان‌ شمالی


